



# SZARVAS

## és Vidéke

XXIII. évfolyam 44. szám

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

2008. október 30.

## A lélek ereje söpörte el a hazug világot

Főként a város vezetői – köztük Babák Mihály és Domokos László országgyűlési képviselők –, a képviselőtestület több tagja, intézményvezetők alkották azt a kis csoportot, amelyik a Történelmi Emlékúton kezdte meg az '56-os Forradalom és Szabadságharc 52. évfordulójának megünneplését a múlt héten, szerdán délután. Hozzájuk intézte szavait Szenes János, a Történelmi Emlékút Közalapítvány kuratóriumának elnöke, felidézve a forradalom napjait. Az emlékező gondolatokat követően a Történelmi Emlékút '56-os oszlopánál koszorúkat és virágokat helyeztek el, majd együtt mentek át a ünnep következő helyszínére, a művelődési központba. Itt Domokos László mondott beszédet.

### Tisztelt hölgyeim és uraim!

#### Kedves szarvasiak!

1956-ban a magyar nemzet véget kívánt vetni a zsarnokságnak és a szabadságért szállt harcba egy olyan rendszerrel szemben, amely megalázta, becsapta, kizsige-relte. Mindenkinek elege volt a kiszolgáltatottságból és a félelemből, mely árnyék-ként vetült az emberek mindennapjaira. Egy olyan diktatórikus gazdasági és politikai rendszert építettek ki Magyarországon, amely ellentétben állt a magyar társadalom évszázadok alatt kiépült értékrend-jével. Felszámolták a polgári szabadság-jogokat és kiépítettek egy rendőrállamot, ahol az állandó megfigyelések bizalmat-



FOTÓ: NEWSÁG

lanná tették az embereket.

A diktatúra nem kímélte a Békés megye-  
ieket sem. A parasztoktól erőszakkal elvet-  
ték a gondosan megművelt földjeiket, sok  
gazdát félholtra vertek és koncepció-s  
politikai pereket indítottak a megfélemlítés  
jegyében. A családok megélhetését a pad-  
lásseprések, a teljesíthetetlen beszolgálta-  
tások is nehezítették.

1956-ban Békés megyében is remény-  
ébredt az emberekben. Egy megfélemlített  
nép jött rá arra, hogy közösen, nemzeti  
összefogással a kezükbe vehetik a sorsuk  
irányítását és megteremthetik a szabad,  
független Magyarországot.

Mindszenty József így írt erről:

„A rendszert az egész magyar nép söpör-  
te el. ... A világon páratlan szabadságharc  
volt ez, a fiatal nemzedékkel a népiünk élén.  
A szabadságharc azért folyt, mert a nemzet  
szabadon akart dönteni arról, hogy miké-  
ppen éljen. Szabadon akar határozni sorsa,  
államának igazgatása, munkájának érté-  
kesítése felől.”

1956-ban egy becsapott nemzet nyitotta  
fel a szemét és ébredt rá az igazságra. Hit-  
tek abban, hogy véget vehetnek a zsarnok-  
ságnak és szabadon élhetnek a saját orszá-  
gukban.

Itt, Szarvason, október 27-én a Vajda Pé-  
ter Gimnázium diákjai fogalmazták meg 17  
pontos követelésüket, majd másnapra nagy-  
gyűlést szerveztek. Az ifjúság élére Szarva-  
si György volt tanító állt. Követelték a szov-  
jet csapatok azonnali kivonását, a teljes de-  
mokratizmust és sajtószabadságot, a be-  
szolgáltatási kötelezettség enyhítését.

Október 28-án megalakult a nemzetör-  
ség szintén Szarvasi György vezetésével,  
majd megkezdődött a tsz-ek felbomlása,  
a földek tulajdonjogának helyreállítása.  
A helyi Kisgazdapárt újjáalakulása dön-  
tő fordulatot jelentett. A kezdeményezés  
és a vezetés a forradalmi erők kezébe ke-  
rült. A forradalom egy jobb jövő reményét  
hozta el az itt élők számára. A véres meg-  
torlás azonban romba döntötte ezeket a re-  
ményeket. A szovjet tankok és az őket tá-  
mogató pártvezetés erősebbnek bizonyult  
és véget vetett a szabad gondolatoknak.  
Hamis vádakkal, törvénytelen eszközökkel  
kivégezték vagy börtönbe küldték azokat,  
akik a szabadságért küzdöttek. Azokat is  
megbüntették, akik beszélni mertek az ese-  
ményekről. A megtorlások során Szarvasi

György első fokon 10, másodfokon 15 évet  
kapott.

Emlékezzünk azokra, akik itt Békés me-  
gyében, Szarvason hitet tettek a forradalom  
mellett és bátran kiálltak a szabadságért.

Tisztelt ünneplő honfitársaim!

Egyértelmű volt 1956 üzenete: a szabad-  
ságért a legreménytelenebb helyzetben is



FOTÓ: NEWSÁG

vállalni kell a küzdelmet, a hatalom hazug-  
ságát pedig a legvéresebb megtorlás sem  
emelheti az igazság helyére.

1956-ban az emberi lélek ereje emelte a  
nemzetet a realitások kiábrándító, tétlen-  
ségre kárhóztató világa fölé, és törte át a  
diktatúra vasbeton falait.

A lélek ereje söpörte el egy csapásra a  
kommunizmus hazugságokra épített vilá-  
gát, és azt, amit a szabad világban megcá-  
folhatatlan dogmának tartottak, hogy dik-  
tatórában nem lehet forradalmat csinálni.

Az elkeseredettség, a hit, a lélek ereje  
vitte emberek millióit az utcára 1956. októ-  
berének forró napjaiban. A hit és remény,  
hogy létezik egy másik, egy szabad, füg-  
getlen, gyarapodó Magyarország, ahol az  
emberek nem rettegnek a besúgástól, ha-  
nem bizalommal fordulnak egymás felé.  
Nem az irigység, hanem a másik sikere fe-  
letti öröm, nem az osztályharc, hanem a  
szeretet tölti el a lelkeket.

A kommunizmus a múlt század legna-  
gyobb hazugsága volt. Bőséget, igazságot,  
(folytatás a 2. oldalon)